UYGULAMA 11
(6 Mart 2006)
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Sekil-UYG.11’deki gerilim kontrollu osilatorde maksimum osilasyon frekansi
frekansi fomaks=100Hz, Schmitt tetikleme devresinin histerezis gerilimi Vy=5V
olacaktir. Kullanilan islemsel kuvvetlendiriciler icin Vomaks=10V, Vomin = - 10V
olarak verilmistir. Osilatoriin darbe-bogluk oraninin 0.1 < T1/T2 <10 arasinda
degistirilebilmesi isteniyor. R1= R3 = R =10kQ olacaktir.

a- R2 ve R4 eleman degerlerini, C kapasitesine verilmeswi geren degeri

bulunuz.
b- Osilatoriin df/dVi kazancim bulunuz.



UYGULAMA 12
(13 Mart 2006)

Sekil- UYG.12a’daki OTA-C alcak geciren siizgeci ile kesim frekansi
fp=3MHZ ve deger katsayis1 Qp = 1/4/2 olan bir alcak geciren siizgec
tasarlanacaktir.

a) OTA’larin egimleri es olduguna gore, kapasitelerin orani nasil
secilmelidir?

b) C2 = 5pfolduguna gore C1, gm: ve gmo ne olmahdir?

¢) Aym fonksiyon Sekil- UYG.12b’deki devre ile elde edilecek, ancak
gecirme bandindaki kazanci 2 olacaktir. Bu yeni durum igin eleman
degerlerini bulunuiz.
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UYGULAMA 13

(27 Mart 2006)

Gerilimi Vrec=9V, akim smir1 Ireesc=1A olan bir gerilim regiilatori
timdevresi kullanilarak Sekil- UYG.13a’daki gii¢ kaynag: gerceklestiriliyor.
Gii¢ kaynaginin cikis gerilimi Vo=14V, cikis akiminin maksimum degeri
Irsc=2A olacaktir. Regiilatoriin ortak ucundan akan akim yeterince
kiictiktiir.

a- R, ve Rg direnglerinin degeri ne olmalidir?

b- Sekil- UYG.13a’daki yap1 Sekil- UYG.13b’deki yapiya doniistiiriilerek
I = 2A veren bir akim kaynag devresi elde ediliyor. R direncinin
degerinin belirleyiniz.

c- Regiilator tiimdevresinin uclarinda olusmasina izin verilen
minimum gerilim Vgmin = 3V, D diyodunun iletim yonii gerilimi
Vbp=0.8V olarak verildigine gore, Ri yik direnci hangi simnirlar
arasinda degistirilebilir? Bulunuz.
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UYGULAMA 14
(27 Mart 2006)

Vi = 24V’luk bir giris dogru geriliminden Vo =12V’luk bir dogru gerilim elde
etmek lizere asagiya dogru regiilator tasarlanacaktir. Vsat =4.3V, Iomaks = 10A,
Iomin = 0.5A, AVo < 20mV, Vp = 0.8V, anahtarlama frekansi f = 20kHz olarak
verilmistir.

a- Devrenin verimini hesaplayiniz.

b- ton ve torr siirelerini bulunuz.

c- Anahtar ve diyot kayiplarini ihmal ederek L ve C eleman degerlerini
hesaplayiniz.

UYGULAMA 15
(27 Mart 2006)

Bir yukariya dogru regiilatorde verimin n > %80 olmasi isteniyor. Vi = 12V,
Vo =36V, Iomaks = 30A, AVp < 50mV, Vp = 0.9V, anahtarlama frekansi f = 100kHz
olarak verilmigtir.

a- Anahtar lizerinde diisecek Vsa: gerilimi hangi degerden diisiik olmalidir?

b- tox ve torr siirelerini hesaplayiniz,

c- Anahtar ve diyot kayiplarim1 da dikkate alarak L ve C elemanlarmi veren
bagintilar ¢ikartiniz, eleman degerlerini hesaplayiniz.

UYGULAMA 16
(27 Mart 2006)

Bir yon ceviren regiilatorde verimin Vi = 12V, ton/T = 0.25, f = 25kHz, L=150uH,
C=2200UF, Iomaks = 1,25A olarak verilmistir.

a- Cikis gerilimini hesaplayiniz.

b- Cikis dalgaliligini bulunuz.

c- Iomin minimum yiik akimi degerini hesaplayiniz.



